

汤姆斯杯中国第9次夺冠 首个五连冠追平印尼



中国队队员赛后在场地内庆祝胜利

本报综合消息 北京时间5月27日，2012年世界羽联汤姆斯杯在武汉鸣金收兵，中国队成功卫冕实现汤杯五连冠。在与韩国队的决赛中，林丹首场2比0横扫李炫一为球队拿到开门红，蔡赟/傅海峰和谌龙也都以直落两局的表现获胜，中国队3比0击败韩国队第9次夺取冠军，并实现首个五连冠追平印尼队的纪录。

林丹 2比0 李炫一

中国队本届之前已经实现了汤姆斯杯四连冠，韩国队是自从2008年后再度闯入汤姆斯杯决赛。中国队的阵容与半决赛一样，依旧是林丹、蔡赟/傅海峰、谌龙、沈烨/洪炜和陈金，而韩国队的三位单打是李炫一、孙完虎和李东根，双打上有所调整，把柳延星/高成炫拆对，这样李龙大/金沙朗出任第一双打，柳延星/金基正出任第二双打。

首场比赛在林丹和李炫一之间进行，此前两人在世界羽联赛事交手15

次，林丹12胜3负占优，林丹已经连胜对手7次。开场后双方打得很胶着，林丹在5平后加强了突击进攻，他连拿3分取得领先。虽然李炫一技术上很细腻，但他的进攻能力稍差，这让林丹牢牢保持领先权，17比14后林丹一鼓作气连拿4分以21比14先声夺人。

第二局林丹依旧掌控局势，5比3后连赢4分将比分拉开。李炫一追回1分后，林丹又连得2分以11比4领先进入局内间歇。暂停后

李炫一减少了主动失误，一度领先8分的林丹稍有放松，韩国人趁机掀起一轮反扑高潮连扳4分追至15比16。李炫一放小球失误送分，但他接着在一场一记跃起劈杀得分，林丹正手突击下网，场上比分变为17平。

关键时刻李炫一连续两次放后场球出界，接着林丹挑后场高远球，李炫一判断失误，球落在界内，林丹以20比17拿到场点。这时李炫一又出现失误，他的跃起劈杀落网，林丹以21比17再胜一局，总比分2比0取胜，为中国队拿到第1分。

蔡赟/傅海峰 2比0 李龙大/金基正

郑在成因伤缺席了本届比赛，韩国队为了给中国队制造更多麻烦，他们把柳延星/高成炫拆对，让李龙大和金沙朗搭档出战。两对组合在首局开始后争夺激烈，场上连续出现平分，8平后“风云组合”在发接发上明显占优，他们连续得分取得领先。李龙大/金基正一度把比分追至15比16，但关键时刻金基正失误增多，蔡赟/傅海峰抓住机会连拿4分得到局点。韩国组合追回1分，“风云组合”又拿1分以21比16先下一城。

蔡赟/傅海峰在第二局仍注意把球更多地打给金沙朗，他的失误让“风云组合”以6比3开局。韩国组合在平抽挡上的优势慢慢体现，他们连得6分反超。比分落后的蔡赟/傅海峰并不慌张，他们打出两轮反击波追成11平。13平、14平后风云组合一度取得两分领先，但李龙大/金沙朗很快追平。19平后韩国组合两次拿到局点，但他们都没有把握住，21平后李龙大平推挡下网，蔡赟/傅海峰得到场点。李龙大

接球一个滚网球，蔡赟无奈挑起半场高球，李龙大跃起杀球得分，22平。

傅海峰平抽挡失误，韩国组合拿到第三个局点，可李龙大又一次失误，23平。蔡赟在网前连续三次封网终于得分，“风云组合”再次拿到场点。关键时刻韩国队的年轻球员又一次犯错，金沙朗挑后场球出界，25比23，蔡赟/傅海峰艰难再下一城以2比0取胜，中国队把总比分扩大为2比0。

谌龙 2比0 孙完虎

第三场是双方第二单打的比拼，谌龙出战孙完虎，此前两人的交锋中谌龙2胜1负占优。谌龙在比赛开始后失误有些多，孙完虎以4比2开局。谌龙控制住失误，加强了个人进攻，他连续得分反超并以11比7领先进入局内间歇。暂停后谌龙牢牢控制着场上节奏，他完全压制住孙完虎，12比8后连赢7分拉开比分。谌龙回球出界送1分，但在多拍后他放网前小球得分，他以20比9拿到局点。首个局点谌龙就把握住了，头顶位突击下压对角线得分，21比9，他赢下首局。

第二局谌龙又是4比1开局，孙完虎掀起一轮反扑连拿4分以8比7反超。谌龙迅速连得3分重夺优势，之后两人交替得分，谌龙一直保持优势，在14比12后他连赢6分以20比12拿到冠军点。谌龙后场跃起杀球下网浪费一个冠军点，但他未受影响，多拍争夺后半场突击下压，孙完虎防守回球出界，谌龙以21比13再胜一局，总比分2比0击败孙完虎，中国队以3比0力挫韩国队蝉联冠军，中国队实现了汤姆斯杯的五连冠。

(新体)

欧洲杯热身赛两大热门球队惨败

德意志缺乏意志 荷兰队输给弱旅

本报综合消息 没有拜仁的德国队还能称之为德国队吗？也许不能，但他们至少都穿着国家队球衣。昨天凌晨结束的一系列欧洲杯热身赛中冷门迭爆，德国队客场3比5负于弱旅瑞士队，引来本国媒体的一顿猛批。夺冠热门之一的荷兰队也遭遇补时绝杀，1比2不敌保加利亚，令外界对他们的欧洲杯前景产生了一丝担忧。

由于一周前刚刚踢完欧冠决赛需要休息，德国队主帅勒夫此番并未招入8名拜仁队国脚。尽管如此，在欧洲三流的瑞士队面前居然丢了5个球，还是说不过去。这场失利是德国队56年来首次败在瑞士队脚下，上次输球还要追溯到1956年11月21日。此前18场交手，德国队16胜2平无一败绩。

赛后，球队糟糕的表现遭到了国内媒体的批评，他们将德国队后防线的表现形容为“奶酪”——到处是漏洞。著名的《图片报》抨击说，“没有拜仁，这支德国队一无是处。现在离欧洲杯开幕仅有13天时间，以球队今天后防线的表现想在欧洲杯取得好成绩，根本没戏。”

与德国队同病相怜的还有荷兰队，某种程度上“橙衣军团”甚至比“德意志战车”还

要“悲剧”，因为这支球队几乎派出了全主力阵容。他们的对手保加利亚队早已过了巅峰期，世界排名仅仅是第96位，甚至比中国队都要低30位。主帅范马尔维克遣上了范佩西与亨特拉尔的锋线组合，他们两人一个是英超金靴，一个是德甲金靴，向来以攻击力强大闻名的荷兰队也只收获了1粒进球，反倒在最后的补时阶段被弱旅绝杀，球队相对薄弱的后防线问题也随之凸显。让人担心的还有葡萄牙队，居然被实力平庸的马其顿队0比0逼平。C罗和纳尼的射门数多达9次，却连一粒进球也没有。

相反，同样是缺少主力，世界杯、欧洲杯卫冕冠军西班牙队却展现出完全不同的状态。他们昨晚2比0轻取塞尔维亚，队中的巴萨球员一个都没上，堪称一支西班牙二队甚至三队，赢球同样能不费吹灰之力。而保留了鲁尼、兰帕德的英格兰队也依靠曼联飞翼阿什利·扬的进球，1比0小胜挪威。

当然，目前仅仅只是热身赛而已，肯定会有人员不整、磨合阵容、保存实力、害怕受伤等等因素的影响，胜负也许说明不了太大问题，但其中暴露出的种种问题，应该引起各支强队重视才是。

(关尹国)

马拉多纳愿当中国主帅

据新华社电 阿根廷“球王”马拉多纳的代理人唐清慧女士26日称，马拉多纳希望能够到中国执教。他的目标并不是去中国的俱乐部，而是从事中国的青少年足球培训，用自己的技术和理念培养出中国的新一代年轻球员，并希望最终成为中国国家队主教练。

马拉多纳自信地表示，如果能给他六年时间来实施这项计划，他有信心为中国培养出一支高水平的青年队。如果中国足协愿意以这支球队为基本阵容组建国家队，他也非常愿意担任中国国家队的主教练，带领这支

亲手调教和打造的球队征战世界杯。

马拉多纳认为，中国足球的当务之急是克服急功近利的急躁情绪，从青少年足球抓起，将中国足球的基础做大做强。他本人愿意率领一个完整的教练团队到中国来进行青少年足球培训计划，用五年至六年的时间为中国培养出一支强大的青年队，为未来冲击世界杯的中国队提供优秀人才。

唐女士称，马拉多纳将在今年8月再次访问中国，届时和中国的足球界人士进行交流，为中国足球的发展出谋划策。

(冯俊扬 宋洁云)

广告